
Austrálií s Arnoštem Maderem

Austrálie je sice bývalou trestaneckou kolonií - mezi Australany dokonce koluje vtip, že každý 

z nich je potomkem nějakého kriminálníka, ale dnes je to poměrně dost bezpečná země. O 

své cestě po Austrálii nám do Městské knihovny přišel vyprávět cestovatel a průvodce pan 

Arnošt Mader. Svou besedu začal ukázkou různých přírodnin a předmětů, které si z Austrálie 

dovezl. Tato část besedy byla důležitá hlavně pro nevidomé účastníky z TyfloCentra, kteří si 

mohli prohlédnout a osahat listy a kůru Eukalyptu, železité kameny a dokonce i malý 

valounek zlata, které pan Mader zkoušel rýžovat. Beseda pokračovala poslechem zvukového 

záznamu, který byl pořízen přímo v Austrálii, z nahrávky jsme si vyslechli povídání o zdejších 

zvonkových papoušcích a zajímavou historku o lovu klokana. Následovalo povídání o 

samotném cestování po Austrálii, prostřednictvím fotografií jsme navštívili hlavní město 

Canberru, nejvyšší horu kontinentu Mount Kosciuszko i Modré hory, které jsou 

charakteristické svým modrým nádechem, který je způsoben vypařováním olejů z listů 

eukalyptů. Panu Maderovi se podařilo opravdu zblízka zachytit i typická místní zvířata: stáda 

klokanů, hejna papoušků, pštrosy Emu i lenivé medvídky Koala, kteří se živí lístky Eukalyptů. 

Beseda skončila zodpovězením mnoha dotazů od přítomných návštěvníků a domluvou 

dalšího povídání, které pro nás pan Mader připraví. V září nás čeká další beseda pořádaná 

ve spolupráci s TyfloCentrem, tentokrát na téma: „Jak se píše kronika“ s kronikářkou města 

Znojma Janou Puchegger Chadalíkovou, na kterou jste srdečně zváni.

                                                                                                     Za TyfloCentrum Eva Indrová



Výprava za bobry

Dne 16. listopadu se třetí ročník technického lycea 

ze SŠDOS Moravský Krumlov vydal na cestu po 

stopách bobrů, žijících podél řeky Rokytné. Jejich 

lov beze zbraní, pouze za pomoci fotoaparátu, byl 

úspěšný a první stopy bobra nalezli už v části řeky 

procházející městem Moravský Krumlov. Tyto 

okousané stromy ale 

nebyly ani zdaleka 

posledním svědectvím o přítomnosti bobrů a na cestě 

dlouhé necelých šest kilometrů jich studenti nalezli mnohem 

více, například v podobě dalších okousaných stromů a stop 

ve sněhu. Neměli bohužel to štěstí a samotného původce 

stop nepotkali, což se dá ospravedlnit tím, že jde o tvora 

aktivního především v noci. 

je Zuzana Němcová, studentka 3.TLY

Trasa studentů ke shlédnutí online

www.sports-tracker.com/#/workout/m42/5irq5he44lqj445e




